

# 庆丰收 迎盛会 丰收节里话丰收

本报讯(记者 徐睿玲 通讯员 郑时华 童争艳)又到一年丰收季,遍地金黄稻谷香。10月12日,九华乡首届水稻丰收节开镰仪式在上铺村举行,全乡村社书记及村民欢聚一堂,在稻田间诉说丰收故事,绽放满心喜悦。

2020年3月,九华乡上铺村创新实施“上铺模式”,统一流转农户闲置的耕地到村集体,由村集体代管代种代收,收益按亩均产量,和农户五五分成。目前,全乡12个村借鉴“上铺模式”流转抛荒地共1500余亩,涉及农户1200多户。2022年6月20日,浙江省农业农村厅公布全省50个强村富民乡村集成改革典型案例,“上铺模式”名列其中。

“开镰!”由九华乡24位村社书记联合村民组成的三支队伍挥舞着

镰刀,在稻香中进行一场割稻谷大赛。“老把式”们挽起袖子、卷起裤腿,身手矫健地割起稻子,镰刀过处,收获沉甸甸的稻穗。大家你追我赶,只见一垄垄水稻相继倒下,好似五线谱;一粒粒稻穗随之欢跳,犹如跃动的音符,谱写出动人的乡村振兴“丰收曲”。“丰收,真好!”下坦村村民郑双良笑着说。

塔石岭村党支部书记吴海平抹了一把汗水又弯腰割了起来,“你看,这片田原来都是抛荒地,现在完全不一样了,我相信我们可以把农民这碗饭做出不一样的味道,幸福的味道。”

今年持续高温少雨天气,对水稻田间管理是个不小的挑战。经过现场测算,上铺村水稻平均亩产超

过400公斤。“没想到今年的水稻能长这么好,村里是花了心思、花了力气的。”来自上铺村的陈秀才抓了一把刚脱粒的稻谷,掩饰不住内心的喜悦,“我们不出一分钱就能分到一半的稻谷,上铺模式‘危险’好!”

“‘上铺模式’以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制,充分尊重群众意愿,对土地经营权实施流转,进一步完善了承包地‘三权’分置制度,有利于防止耕地的‘非粮化’和‘非农化’。”九华乡党委书记裴春风表示,“经过一年多的实践证明,‘上铺模式’是管用的。”接下来,九华乡将和全乡各村成立集稻谷加工、稻米销售等环节于一体的强村公司,打响“上铺模式”知名度,带领村集体和村民走向共同富裕。



## 百变运动会

10月12日,在新世纪学校的秋季运动会开幕式上,学生们身着医生、交警、航天员、建筑工人、环卫工人等不同行业服装,以别出心裁的方式,活力满满地开启欢乐运动会。(薛娟 摄)

# 企业爱心捐资 助力学校人才建设

本报讯(记者 王思 通讯员 黄飞腾)近日,衢州市安徽商会和衢州市绿丰建材有限公司、浙江国友纺织品有限公司等企业带着暖暖爱心,走进衢州新星初级中学,向该校捐赠6万元,用于学校优秀人才工作室建设活动项目。

据悉,今年9月,新星初中成立“优秀人才工作室”,为学校教师搭建起一个专业成长平台。该平台以锻炼一支高水平的教师队伍,引领学校教育教学高质量发展为宗旨,设立学科人才工作室和德育人才工作室,激励老师开发优质教育教学资源,实现第二次专业成长。

平台有了,经费哪里来?新星初中积极与衢州市安徽商会及衢州市企业对接,以真诚之心换来他们的爱心捐赠。

“能够为教育事业出份力是荣幸,更是责任。”安徽商会会长王玮东说,希望通过自己的绵薄之力,助力学校教育事业的高质量发展。

新星初中校长郑晓红说,接下来,他们将利用这笔经费在人才工作室开展一系列教育教学活动,努力创造一批高水平的创新成果,吸引更多优秀教师加入,以实现每一位老师都能“聘得来、留得住、用得好”的美好愿景。

# 柯城跑出重点项目 建设“加速度”

(上接1版)窗安装、卫生清理等工作,二楼的消防二次改造施工已步入收尾阶段。一旁的4号厂房和综合办公楼也将启动装修工作。

据了解,这3幢新厂房、综合办公楼原属于浙江鑫科传动技术有限公司,占地总面积12000多平方米。今年6月,鑫科传动与振航公司签订收购合同,总投资22.3亿元的洲驰光电产业项目入驻。7月,洲驰光电产业项目协议

正式签订,深圳洲驰实业公司在衢州注册浙江航电信息技术有限公司。8月,航电信息启动装修工程。航电信息相关负责人曹运德表示,他们将继续做好员工招聘等工作,促进早投产、早见效。

抓项目就是抓未来经济发展,也是夯实共同富裕底盘。接下来,柯城区相关部门将紧盯时间节点,挂图作战,全力推动重大民生、产业经济等重点项目建设。

# 用好“邻礼通” 一点就灵通

本报讯(记者 王钰婕 通讯员 郭芝华)近日,白云街道双岭社区观棠府小区业委会选举唱票结束,选出小区首届业委会。此次选举共收到有效票703张,其中,697票来自“邻礼通”小程序线上投票。“‘邻礼通’线上投票发挥了99%的作用,大大提高了选票收集的效能。”双岭社区党支部书记董蓉感叹道。

“目前我们小区入住居民不多,在这种情况下,‘邻礼通’这样一个有公信力的线上平台就为居民投票提供了一个快捷有效的渠道。”观棠府小区网格员雷旭巍告诉记者,此前未使用“邻礼通”投票选举时,观棠府小区参与投票的人数时常达不到要求。

基于小区实际住户少、部分老年人不会使用智能手机的现实,观棠府小区网格员在用好“邻礼通”的基础

上,“线上+线下”推动投票工作进行。9月14日线上投票开启后,网格员们每天都在业主微信群里发送投票链接,每两天做一次投票人数统计,核对尚未投票的业主。“很多在外地的业主看到群里的投票链接,都会主动去投,有些不知道怎么操作,我们会指导他们。”雷旭巍说。

针对老年居民,网格员还开启现场教学。“刚开始我都不会操作,多亏他们手把手教,原来只要在手机上点一点,再签上自己的名字就好了,很简单。”69岁的楼道长曾云琴学会线上操作后,还自发通知未投票业主,告知他们使用“邻礼通”投票。

除了线上投票,“邻礼通”的便民功能还有更多。10月9日,在荷花街道新荷社区荷花小区网格员宋文艺

的指导下,80岁退休党员王希和在“邻礼通”上成功缴纳水电费。“‘邻礼通’功能很强大,而且用起来一点也不复杂。”

荷花小区是典型的老旧小区,老年人占比达30%。为了让老年人尽快掌握“邻礼通”,新荷社区组织辖区年轻党员,对老年群体进行手把手教学,帮助他们跨越“数字鸿沟”。如今,社区400余名老年人已熟练使用“邻礼通”各项便民功能。

“小应用”撬动“大服务”。“邻礼通”已在全区覆盖推广,惠及33万余人,成为居民群众享受美好生活的“掌中宝”。据了解,“邻礼通”目前已上线40余项应用,居民足不出户就可预约餐饮、商超、故障报修、物业缴费、家政、配餐购物等服务,真正实现“用好‘邻礼通’,一点就灵通”。



衢州有礼 运动柯城  
QUZHOU KECHENG  
一座最有礼的城市

中国精神 中国形象

# 说好普通话 “知音”遍华夏